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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε κατά την τελετή
έναρξης των εργασιών της Διεθνούς Οικουμενικής
Συνδιάσκεψης για την Ειρήνη στο Κίνγκστον

[gallery]

Κατά την τελετή έναρξης των εργασιών της Διεθνούς Οικουμενικής Συνδιάσκεψης για ην Ειρήνη
στην πρωτεύουσα της Τζαμάικα Κίνγκστον μίλησε στις 18 Μαΐου 2011 ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας. Η αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου Μόσχας της οποίας ηγείται ο
Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετέχει στις εργασίες της Συνδιάσκεψης σύμφωνα με την απόφαση
της 16ης Ιουλίου 2010 της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.

Τους χαιρετισμούς στους συνέδρους απεύθυναν ο Πρωθυπουργός της Τζαμάικα κ. Μπριούς
Χολντινγκ, ο Γενικός Γραμματέας της Καραϊβικής Διάσκεψης των Εκκλησιών Τζεράρντ Γκρανάντο,
ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Εκκλησιών της Τζαμάικα Πολ Γκάρντνερ, η Πρόεδρος του Παγκοσμίου
Συμβουλίου Εκκλησιών κα Οφέλεια Ορτέγκα.

Στη συνέχεια στους παρόντες απευθύνθηκε ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας, ο οποίος παρουσίασε την
ομιλία του στην ανάλυση μορφών και διαστάσεων που προσλαμβάνει η βία στο σύγχρονο κόσμο.
Σύμφωνα με τον Ιεράρχη το βασικό ερώτημα που έχουν να αντιμετωπίζουν σήμερα οι χριστιανοί
δύναται να διατυπωθεί ως εξής: τι μπορούμε να κάνουμε καταβάλλοντας κοινές προσπάθειες εν
όψη της απειλής της κλιμάκωσης της βίας, επιθετικότητάς, εκμετάλλευσης και τρομοκρατίας;

Ο Επικεφαλής της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας επεσήμανε με λύπη την εκδηλωμένη
πιο φανερά στο σύγχρονο κόσμο πολιτική διπλών προτύπων: από τη μία στο επίπεδο των
κυβερνήσεων και διεθνών οργανισμών γίνεται πιο έντονη η χρήση της «φιλειρηνικής ρητορικής» και
από την άλλη η προπαγάνδα της βίας στην καθημερινή ζωή και συγκεκριμένη μέσα από την
τηλεόραση, κινηματογράφο και τα ΜΜΕ.

«Εμπορικό κέρδος από την ενοικίαση αυτού του είδος προϊόντων είναι τόσο μεγάλο, ώστε επιτρέπει
άνετα την παράβλεψη της φοβερής αντίθεσης μεταξύ της επίσημης ρητορικής και εκείνων, τα
οποία παρακολουθούμε καθημερινά στις οθόνες των τηλεοράσεων, επεσήμανε ο Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ. Η σύγχρονη πλουραλιστική κοινωνία είναι ανίκανη να αξιολογήσει τα βλαβερά



αποτελέσματα αυτής της ασυμφωνίας μεταξύ λόγου και έργου, διότι μέσα του εξ ορισμού υπάρχει
θέση για κάθε κακό, το οποίο κατά κανόνα κρύβεται πίσω από τις έννοιες «ελευθερία της επιλογής»,
«ελευθερία λόγου», «ελευθερία εκφράσεως» και «ελευθερία του προσώπου».

Σήμερα οι χριστιανικές Εκκλησίες όλο και πιο συχνά αποφαίνονται επί συγκεκριμένων εκδηλώσεων
της βίας χωρίς να καταβάλλεται η προσπάθεια διείσδυσης στη ρίζα του προβλήματος. Για να
είμαστε «προφητική φωνή» στον κόσμο και όχι μόνο «φωνή βοώντος εν τη ερήμω» οι χριστιανοί
πρέπει «να ελέγχουν άφοβα τις αδικίες της σύγχρονης κοινωνίας χωρίς να φοβούνται να βλάψουν
την υπόληψή τους στα μάτια των ισχυρών του κόσμου τούτου και των υπό τον έλεγχό τους ΜΜΕ»,
πιστεύει ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας.

Ταυτόχρονα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κρίνει ότι σήμερα μπορεί να γίνει πλέον λόγος για τη θετική
τάση όσον αφορά την εκτίμηση της καταστάσεως σχετικά με τη βία στο σύγχρονο κόσμο. Εάν μέχρι
πρόσφατα σε διάφορα επίπεδα ήταν συνηθισμένο να μιλάνε για «ένα αφηρημένο περιορισμό
θρησκευτικής ελευθερίας αυτών ή άλλων μειονοτήτων» τώρα τελικά ακούγονται φωνές υπέρ των
υπό διωγμό χριστιανών, οι οποίοι διώκονται για την πίστη τους σε μια σειρά περιοχές ανά τον
κόσμο και ειδικότερα στις μουσουλμανικές χώρες.

Σημαντικός σταθμός για την αναγνώριση διωγμών εις βάρος των χριστιανών ως γεγονός ο
Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας θεωρεί το ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με τη
χριστιανοφοβία, το οποίο υιοθετήθηκε στις αρχές του χρόνου. «Ακολούθως, ένα σχετικό ψήφισμα
υιοθετήθηκε και η Βουλή αντιπροσώπων του Ιταλικού Κοινοβουλίου, το οποίο υποχρεώνει τις αρχές
να αντιτάσσονται στις προσπάθειες διακρίσεων σε βάρος των χριστιανών», τόνισε στη συνέχεια ο
Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.

Δυστυχώς σε περισσότερες περιπτώσεις οι χριστιανοί εξαιρετικά παθητικά τάσσονται υπέρ των
υπό διωγμό ομοπίστων τους, συνέχισε ο Ιεράρχης. «Δυστυχώς, πιο συχνά δεν προχωράμε πέρα
από τις δηλώσεις, τα ανακοινωθέντα, συλληπητήρια και της πολιτικά ορθής «εκφράσεως
προβληματισμού». Ήλθε η ώρα ενεργών δράσεων. Επιβάλλεται η ανάγκη οργάνωσης προστασίας
των χριστιανών από τους διωγμούς. Κυρίως πρέπει να δημιουργηθούν όργανα πληροφόρησης, τα
οποία θα ασχολούνται με παρακολούθηση εγκλημάτων οφειλομένων στο θρησκευτικό μίσος. Η
χριστιανική κοινότητα, παρά την έλλειψη συντονισμού, πρέπει να ενωθεί και να ζητήσει από το
ΟΗΕ, τους κυβερνητικούς και διεθνείς οργανισμούς να τεθεί τέρμα στους διωγμούς σε βάρος των
χριστιανών ανά τον κόσμο».

«Οι χριστιανικές Εκκλησίες και κοινότητες σήμερα πρέπει να γεμίσουν με πραγματικό περιεχόμενο
την ειρηνευτική δράση και το έργο για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων φροντίζοντας
κυρίως για τους αδελφούς και αδελφές τους, οι οποίοι διώκονται σε ορισμένες περιοχές της



υφηλίου. Ο Απόστολος Παύλος μας απευθεύνει έκκληση: Αρα οὖν ὡς καιρὸν ἔχομεν, ἐργαζώμεθα
τὸ ἀγαθὸν πρὸς πάντας, μάλιστα δὲ πρὸς τοὺς οἰκείους τῆς πίστεως  (Γαλ. 6. 10). Αντιθέτως θα
καταντήσουμε ένα από εκατοντάδες μη διαφέροντα από τους άλλους κοινωνικό θεσμό για την
ειρηνική οικοδόμηση».

Κλίνοντας ο Επικεφαλής της αντιπροσωπείας του Πατριαρχείου Μόσχας εκ μέρους της Ρωσικής
Ορθόδοξης Εκκλησίας  κάλεσε «τόσο ιθύνοντες, όσο και απλούς πιστούς να επιδείξουν αλληλεγγύη
προς τους υπό διωγμό χριστιανούς».

Τέλος, στην πρώτη συνεδρία της Ολομέλειας μίλησαν επίσης εκπρόσωποι της Ευαγγελικής
Εκκλησίας της Γερμανίας, της Αγγλικανικής Εκκλησίας, της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας και
άλλων χριστιανικών κοινοτήτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55601/
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